

---

# Studenti a pedagogové UK dnes vystoupili proti reformě VŠ

---

## Studenti a pedagogové UK dnes vystoupili proti reformě VŠ



Praha 19. ledna (ČTK) - Studenti a pedagogové Univerzity Karlovy dnes vystoupili proti chystané reformě vysokých škol. Akademické shromáždění univerzity odpoledne přijalo rezoluci k reformě a dohodlo se, že případné další protesty se uskuteční nejpozději v týdnu po 27. únoru. Už předtím vyhodili studenti z oken 90 melounů jako symbol 90 milionů korun, které příprava zákona stála, večer vyrazili na protestní pochod k sídlu vlády. Podle ministra školství Josefa Dobeše (VV) vedení UK podněcuje akademickou obec k nepokojům.

Studenti a pedagogové UK v rezoluci o reformě uvedli, že nové zákony o vysokých školách byly připraveny příliš rychle a bez dostatečných konzultací, a varovali vládu před jejich přijetím. "Chybí jim přesvědčivá východiska i pádné argumenty pro nezbytnost kompletního nahrazení stávající úpravy," stojí v rezoluci. Akademici se obávají likvidace školní samosprávy i omezení nezávislosti vysokých škol.

Podle studentů UK připravovaný vysokoškolský zákon omezuje akademické svobody ve prospěch politiky a byznysu. Mimo jiné se studentům nelíbí plánované omezení jejich zastoupení v akademických senátech a především kombinace se zavedením odloženého školného, které podle nich nemá nikde na světě pozitivní efekty, které se od něj slibují.

Na protest proti reformě vyhodili dnes odpoledne studenti z oken právnické fakulty 90 melounů jako symbol 90 milionů korun, které příprava reformy stála. Vyhozené melouny odvezl jeden z českých pivovarů, použije je jako materiál pro vývoj nových druhů piva.

Večer se stovky studentů a pedagogů UK vydaly od právnické fakulty na protestní pochod k sídlu vlády. Účastníci nesli transparenty s hesly "Vzdělání není byznys" či "Za svobodu vysokých škol". Studenti zabrousili i do vzdálené historie s transparenty "Přijedou blaničtí rytíři?" nebo "Hrr na ně" doplněný červeným kalichem a skutečným cepem. Demonstranti vykřikovali "Vzdělání není zboží", "Neprodávejte nás bankám", "Rektora nedáme" a "Už je to tady". Pískali na píšťalky a troubili na vuvuzely.

Ministr školství Dobeš dnes oznámil, že bude od rektora UK Václava Hampla chtít slyšet důvody svolání dnešního akademického shromáždění. "Bude chtít především vysvětlení, z jakého důvodu podněcuje rektor Univerzity Karlovy akademickou obec včetně studentů k sociálním nepokojům," stojí v tiskové zprávě ministerstva.

"To, že několik set příslušníků akademické obce cítí potřebu sejít se na akademické půdě a formulovat svůj názor, nemá nic společného s podněcováním k sociálním nepokojům," vzkázal rektor ministrovi.

Proti dění na Karlově univerzitě vystoupil i předseda Rady pro reformu vysokého školství Rudolf Haňka, podle něj jde o masovou hysterii.

Sociální demokracie dnes označila chystanou reformu vysokých škol za nedomyšlenou a nespravedlivou. Výhrady má především ke školnému, které chce v případě svého volebního vítězství zrušit. Senátor a stínový ministr školství Marcel Chládek nabídl akademikům a studentům možnost vytvořit na parlamentní půdě platformu, kde by mohli s politiky diskutovat o reformních zákonech.

K reformě vysokého školství se vláda zavázala v programovém prohlášení. Loni Dobeš připravil věcné záměry zákonů o vysokých školách a o finanční pomoci studentům, které by měl kabinet brzy projednávat. První norma má upravit pravidla fungování univerzit a školné, druhá studijní spojení a půjčky na vzdělání. Ministerstvo už dřív uvedlo, že přípravu zákonů s vysokými školami konzultovalo a požadavkům všech zájmových skupin se vyhovět nedá.

vit rot